РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ

Созданию положительной воспитательной среды в классном коллективе способствует организованная система работы с родителями, цель которой – привлечение родителей к сопровождению ребенка в процессе обучения и воспитания (формирование модели взаимодействия с родителями через реализацию принципов пяти СО: соглашения, сопряжения, сопереживания, сопричастности, содеянности). Составлен социально-демографический паспорт семей, изучены внутрисемейные отношения, воспитательная позиция, уровень педагогической культуры родителей, что позволяет устанавливать оптимальные взаимоотношения с ними и шире привлекать их к жизни школы и класса. 

Традиционно два раза в год провожу родительские собрания с приглашением психолога школы. Родители с большим интересом относятся к психолого – педагогическому просвещению. На таких собраниях родители не только получают дополнительные знания, но и различные буклеты-памятки с рекомендациями по воспитанию. 
Родители моих учеников присутствуют на школьных праздниках, традиционном дне здоровья, классных часах, посвященных Дню матери. Совместное проведение таких мероприятий имеет большой воспитательный эффект, повышает авторитет родителей. На протяжении всех лет работы с классом  работает и классный  родительский комитет, который оказывает мне помощь в проведении различных мероприятий, участвует в общешкольных делах. 
В своей работе использую разнообразные формы работы с родителями:

- родительские собрания:

· собрание – диспут

· деловая игра

· педагогический тренинг

- тематические и индивидуальные консультации;

- участие в общешкольных праздниках 

- благодарность за хорошее воспитание сына (дочери), за активную общественную работу;
- привлечение к организации классных часов, праздников

      Все родительские собрания начинаю с электронной презентации жизни класса, которая представляет собой  подборку фотографий и видеороликов с различных классных и общешкольных мероприятий. Такие презентации мы готовим вместе с учениками.
